

Библиотечните специалисти от НЧ „П. Хилендарски -1870“, НЧ „В. Левски“ и членовете на литературен клуб „Йордан Кръчмаров“ празнуваха заедно



Членове на Литературния клуб "Йордан Кръчмаров" Балчик, НЧ "Васил Левски" Балчик и библиотекарите от НЧ "Паисий Хилендарски 1870" Балчик отбелязаха тържествено 11 май- Деня на Св.Св.Кирил и Методий" и на библиотечните работници.
Фото: Николай МИРЧЕВ

11 май е историческа дата в календара на българската култура - почитаме въздигането на Кирил и Методий като равноапостоли и велики християнски учители в България.

За щастие той се превърна и в професионален празник на тези, които служат на писменото слово, като го съхраняват и разпространяват с идеята то да пребъде. Българските библиотекари заслужават този ден на признание, защото да бъдеш библиотекар в България не е просто професия и препитание, а призвание, на което си

отдаден. Това е кауза, на която служим неотклонно през годините, независимо от политически и икономически кризи, преходи.

Датата първоначално е отредена от Българската православна църква за честване на славянските първоучители - светите братя Кирил и Методий, а от 1851 г. тя се отбелязва и като празник на българската просвета. С промяната на календара честването се премества на 24 май - Денят на българската просвета, култура и на славянската писменост.

На 11 май Народната библиотека "Св. Св.

Кирил и Методий" празнува своя патронен празник и цялата библиотечна гилдия се присъединява към отбелязването на празника на най-голямото светилище на българската книжнина - библиотеката, която съхранява най-старите и най-достойните образци на литературната ни съкровищница.

В националната, научните, читалищни, училищни, университетски и специални библиотеки сега у нас работят 7270 специалисти.

Днес славянската азбука вече е една от азбуките, на които

Европейският съюз пише своята съвременна и бъдеща история. Мисията на библиотекаря е да запази това наследство за бъдещето, да съхрани българския дух и идентичност.

Колеги, приятели от литературен клуб "Йордан Кръчмаров" Балчик, благодаря Ви за отношението към библиотеките, за уважението към библиотекарите. Благодаря за съвместната работа и приятните часове, прекарани заедно - на банкет и на мероприятията.

Иванка ТОМОВА

Огромнен интерес към „Букварино“ проектът пътува към Област Варна

Иновативното образователно помагало „Букварино“ вече се разпространява в Област Варна. "Сдружение Азбукари" продължава активно да подарява на учениците интригуващото игрознание. Инициативата е част от благотворителна кампания, като последователно ще бъдат зарадвани децата в страната с 5 000 комплекта от образователната игра. Членове и съмишленици на организацията пакетират пратките, които ще пристигнат при малчуганите и техните учители в градовете в страната.

"Букварино" се състои от 60 карти за игра. На тях се

съдържат бележити личности от българската история, които са описани подробно със свои характерни и значими дела според периода на житейския им път. В този комплект има също така две безценни карти „Ключ“, с които участниците в това забавно игрознание ще отключват вратите на познанието. Чрез игрите и ключовете на познанието, децата ще насърчават родителите и учителите си да общуват повече с тях.

"Букварино" е урок по родолюбие и игрознание. Идеята е малки и големи да редят мислите си с букви от българската азбука и избоб-

ражения на велики личности от историята ни. Чрез игрите и ключовете на познанието, децата ще насърчават родителите и учителите си да общуват повече с тях", заяви председателят на "Сдружение Азбукари" Цвета Кирилова. Тя допълни, че проектът е направен с любов за

децата и се надява да им донесе много щастливи моменти.

"Идеята за създаване на „Букварино“ се роди от мотивацията ни да възпламеним желанието на децата да разглеждат с интерес съкровищницата на знанието, похвалиха се Азбукарите. До-



волни сме, когато виждаме, че хлапетата умеят да анализират без притеснения, да търсят нужната им информация, да проучват, да съпоставят, да се съгласяват с изводи и твърдения или да се съмняват в тях", каза още София Йовчева, доброволец в организацията. Тя уточни, че всекидневно в офиса на "Сдружение Азбукари" постъпват обаядания с выпро-

си за "Букварино". Играта ще е верен спътник на децата и през лятната ваканция.

Организаторите от "Сдружение Азбукари" се надяват "Букварино" да донесе много щастливи моменти на заинтригуваните от играта. Всеки, пленен от българската история, може да посети сайта www.bukarino.bg. За късметливите, жадни за знание, са

подготвени много вълнуващи изненади. "Играй, учи и спечели" е мотото, с което проектът предизвиква всеки да се включи в голямото приключение. За повече информация:

Яна Трендафилова
Сдружение Азбукари
+359 882881908
гр. София, ул. Царичина №1
<http://www.azbukari.org/>

Изложба „Археологическо лято

След близо 20-годишна пауза в археологическите проучвания, през 2014 г. Регионален исторически музей – РИМ Добрич отново започна разкопки. С участието на Исторически музей – Генерал Тошево и Исторически музей – Балчик, бяха изследвани 4 обекта: тракийските скални ниши до село Красен; трако-

римският град Залдапа, близо до село Абрит; късноантичната и средновековна крепост между селата Дебрене и Прилеп и Темелковият хан в град Балчик.

На 12 май (вторник) 2015 г. от 17:00 часа в експозиция „Археология на Добруджа“, АЕМО „Старит Добрич“, бе открита изложбата „Археологичес-

ко лято 2014“, която разказва за изследваните археологически находки.

Изложбата е част от инициативите, посветени на Международния ден на музеите – 18 май и е един от акцентите в програмата на РИМ Добрич за отбелязване на европейската инициатива „Нощ на музеите“.

Костадин КОСТАДИНОВ

ТРИУМФ НА ВАРНЕНСКА СЦЕНА

На 3 май 2015 година в гр. Варна се състоя гала-концерт и награждаване на отличени участници в XVIII-я Международен радиоконкурс „Обичам те, море“. В него взеха участие четирима малки таланти от вокално студио „Морски перли“ при Общински детски комплекс с ръководител Мила Маврова. Всички те се представиха блестящо. Шарлот Ауси – 5 год., Теодора Михайлова – 6 г. и Паулина Сивкова – 11 год. – завоюваха първи ме-

ста, а Преслав Станчев – 7 год. – трето място. Малките вокалисти получиха грамоти и награди осигурени от организаторите – НЧ „В. Левски 1945“ гр. Варна, Радио Варна и Българско национално радио. В продължение на един месец записите на малките лауреати ще звучат всяка неделя в рубриката „1001 приказки“ по Радио Варна и по програма „Хоризонт“ в предаването „Рано в неделя“ по БНР.

Б.Т.



Поли Сивкова, Мила Маврова (учител), Костадин Вягов (член на журито), Шарлот Ауси, Теодора Михайлова

Учителите отбелязаха 11 май Ден на Св.Св. Кирил и Методий

„Учителят – това е призвание. Учителят – това е любов. Учителят – това е себепознание. Учителят – това е желание да раздаваш знания.“ – с тези думи започна традиционното празнично отбелязване на 11 май – Деня на Светите братя Кирил и Методий, създатели на българската азбука и символични имена на българското образование, наука и култура.

Учителите – пенсионери се събраха заедно с колеги от цялата община и гости учители от община Каварна и община Шабла в ресторант „Лотос“ – Балчик.

Тържествената програма бе организирана от Клуба на учителите в Балчик, с председател Иванка Иванова и водена от Иванка Атанасова, активен член на клубното ръководство. Поздравление към всички празнуващи

отправи Ангел Събев, председател на ОбС на пенсионерите. Успехите и проблемите на клуба бяха споделени с общинския съветник Иванка Бързакова, почетен гост на празника. Сърдечни поздравления на учителите получи от г-жа Банчева, председател на Учителския клуб в Шабла и г-жа Ташева – председател на Учителския клуб в Каварна.

Песни с много настроение поднесоха музикантите на ресторант „Лотос“ и малкият певец Мартин Кръстев.

В събитието участваха 117 души, съпричастни към учителското дело, предани на учителския дух и вярващи в силата на Кирило-Методиевото слово.

Маруся КОСТОВА
фото: Юлиана ХРИСТОВА

